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今
の
都
城
の
住
み
心
地
を

ど
う
感
じ
て
い
ま
す
か
。

◎
解
説

住
み
心
地
に
つ
い
て
は
、
86
・
８
㌫

の
人
が
、「
住
み
や
す
い
」、「
ま
あ
住

み
や
す
い
」
と
感
じ
て
い
て
、
前
年
度

の
調
査
よ
り
０
・
９
ポ
イ
ン
ト
低
く

な
っ
て
い
ま
す
。
平
成
20
年
度
以
降
、

下
落
傾
向
が
続
い
て
い
ま
す
。

年
代
別
に
み
る
と
、「
住
み
や
す
い
」、

「
ま
あ
住
み
や
す
い
」
と
感
じ
て
い
る

人
は
、
20
代
の
95
・
８
㌫
が
最
も
多
く
、

逆
に
最
も
少
な
い
の
は
30
代
の
81
・
９

㌫
と
な
っ
て
い
ま
す
。

こ
れ
か
ら
も
都
城
に

住
み
続
け
た
い
で
す
か
。

◎
解
説

76
・
３
㌫
の
人
が
、「
都
城
に
住
み

続
け
た
い
」
と
感
じ
て
い
て
、
前
年
度

の
調
査
よ
り
１
・
４
ポ
イ
ン
ト
高
く

な
っ
て
い
ま
す
。

年
代
別
に
み
る
と
、「
都
城
に
住
み

続
け
た
い
」
と
感
じ
て
い
る
人
は
、
70

代
の
81
・
３
㌫
が
最
も
多
く
、
逆
に
最

も
少
な
い
の
は
30
代
の
66
・
３
㌫
と

な
っ
て
い
ま
す
。

市では、市民の意見を市政に反映させるため、 7月に「都城市市民意識調査（ふれあいアンケート）」
を実施しました。調査にご協力いただいた皆さま、ありがとうございました。
今回は、20歳から80歳までの約12万2,000人の市民の中から無作為に選んだ4,000人を対象に、本市
の住み心地や市民サービス、自治公民館、墓地・納骨堂、防災意識、地域包括支援センター、家庭
の日、心の健康、市議会、選挙、市政への要望について調査を行いました。
回答者は1,512人で、回答率は38％でした。詳細な結果は、市のホームページに掲載しています。

◎問い合わせ　秘書広報課　☎23－3174

第9回 都城市市民意識調査

ふれあいアンケート結果

Q

Q

都
城
の
住
み
や
す
さ
に
つ
い
て

住みやすい
34.4%

無回答
1.9%

住みにくい　1.8%やや住みにくい
9.5%

まあ住みやすい
52.4%

現在地または
その周辺に住みたい

69.3%市内の
他の地域に
住みたい
7.0%

わからない　15.6%
無回答　5.2%市内には

住みたくない
2.9%

◆男女別
性　別 回答者 比　率
男　性 600人 39.7%
女　性 890人 58.8%
無回答 22人 1.5%

計 1,512人 100.0%

◆年代別
年　代 回答者 比　率
20代 96人 6.3%
30代 160人 10.6%
40代 228人 15.1%
50代 275人 18.2%
60代 403人 26.7%
70代 330人 21.8%
無回答 20人 1.3%

計 1,512人 100.0%

◆地区別
地　区 回答者 比　率
姫　城 96人 6.4%
小松原 83人 5.5%
妻ケ丘 165人 10.9%
祝　吉 182人 12.0%
五十市 171人 11.3%
横　市 123人 8.1%
沖　水 108人 7.2%
志和池 86人 5.7%
庄　内 64人 4.2%

地　区 回答者 比　率
西　岳 25人 1.7%
中　郷 79人 5.2%
山之口 64人 4.2%
高　城 92人 6.1%
山　田 52人 3.4%
高　崎 86人 5.7%
無回答 36人 2.4%

合計 1,512人 100.0%
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「良い」・「やや良い」上位5項目

ごみの収集

静かさ

水の清らかさ

教育施設（学校）

空気の清らかさ・におい

0 100%

2.6%

2.2%

2.8%

3.3%

良い やや良い

良い

48.3%

44.1%

41.0%

39.2%

40.5%

38.4%

41.5%

44.0%

45.2%

42.2%

8.7%

10.8%

9.8%

7.5%

12.6%

2.6%

2.2%

2.8%

1.8%

3.3%

やや良い やや悪い 悪い

やや悪い 悪い

「良い」・「やや良い」下位5項目

働く場（雇用）

余暇利用施設

子どもの遊び場

蚊・ハエの駆除

排水溝の整備
0 100%

良い やや良い

悪い

20.4%

13.0%

10.3%

11.6%

10.6%

32.8%

31.5%

30.4%

30.3%

21.2%

32.5%

37.8%

40.3%

41.0%

41.7%

7.0%

11.9%

13.2%

14.0%

24.5%

やや良い やや悪い良い

やや悪い 悪い

毎
月
第
３
日
曜
日
が
「
家
庭

の
日
」
で
あ
る
こ
と
を
知
っ

て
い
ま
す
か
。

「
家
庭
の
日
」
に
取
り
組
ん

だ
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

次
の
項
目
に
つ
い
て
ど
の
よ
う
に
感
じ
て
い
ま
す
か
。

◎
解
説

ご
み
の
収
集
や
地
域
の
安
全
な
ど
の

20
項
目
に
つ
い
て
調
査
し
ま
し
た
。

「
良
い
」、「
や
や
良
い
」
と
感
じ
て
い

る
上
位
５
項
目
は
、
ご
み
の
収
集
（
86
・

７
㌫
）、
静
か
さ
（
85
・
６
㌫
）、
水
の

清
ら
か
さ
（
85
・
０
㌫
）、
教
育
施
設

（
学
校
）（
84
・
４
㌫
）、
空
気
の
清
ら
か

さ
・
に
お
い（
82
・
７
㌫
）と
な
っ
て
い

ま
す
。

逆
に
、
下
位
５
項
目
は
、
働
く
場

（
雇
用
）（
39
・
５
㌫
）、
余
暇
利
用
施

設
（
49
・
７
㌫
）、
子
ど
も
の
遊
び
場

（
53
・
５
㌫
）、
蚊
・
ハ
エ
の
駆
除
（
55
・

０
㌫
）、
排
水
溝
の
整
備
（
66
・
２
㌫
）

と
な
っ
て
い
ま
す
。

「
家
庭
の
日
」
に
県
内
各
地
の

施
設
・
店
舗
で
料
金
割
引
な
ど

の
サ
ー
ビ
ス
が
あ
る
「
優
待
制

度
」
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。

◎
解
説

青
少
年
の
健
全
育
成
を
目
的
に
家
族

の
ふ
れ
あ
い
を
深
め
よ
う
と
、
宮
崎
県

で
は
毎
月
第
３
日
曜
日
を「
家
庭
の
日
」

と
定
め
て
い
ま
す
。
本
市
で
も
、
市
長

が
自
ら
率
先
し
て
こ
れ
に
取
り
組
ん
で

い
ま
す
。

家
庭
の
日
に
つ
い
て
、
55
・
０
㌫
が

「
知
ら
な
い
」
と
回
答
し
て
い
て
、
61
・

７
㌫
が
「
取
り
組
ん
だ
こ
と
が
な
い
」

と
回
答
し
て
い
ま
す
。
ま
た
、啓
発
の
一

環
と
し
て
県
が
取
り
組
ん
で
い
る
「
優

待
制
度
」
に
つ
い
て
も
、
65
・
０
㌫
が

「
知
ら
な
い
」
と
回
答
し
て
い
ま
す
。

QQ

Q

Q

家
庭
の
日
に
つ
い
て

知らない
65.0%

知っている
33.0%

無回答
2.0%

知らない
55.0%

知っている
43.9%

無回答
1.1%

取り組んだ
ことがない
61.7%

時々
取り組んでいる

29.2%

毎月取り組んでいる
4.4% 無回答

4.7%
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本
市
で
は
、
行
政
サ
ー
ビ
ス

の
利
便
性
の
向
上
を
図
る
た

め
に
、
市
民
課
窓
口
業
務
の

時
間
延
長
に
取
り
組
ん
で
い

ま
す
。
こ
れ
ら
の
サ
ー
ビ
ス

を
知
っ
て
い
ま
す
か
。

利
用
し
た
こ
と
の
あ
る
時
間

帯
は
あ
り
ま
す
か
。

（
複
数
回
答
）

知らない
59.8%

知っている
36.2%

無回答
4.0%

本
市
の
窓
口
に
つ
い
て
、
こ

れ
ま
で
に
利
用
し
た
こ
と
が

あ
り
ま
す
か
。

窓
口
を
利
用
し
た
と
き
の
印

象
は
、
ど
の
よ
う
な
も
の
で

し
た
か
。

窓
口
を
利
用
し
て
、
ど
の
よ

う
な
点
が
良
く
な
か
っ
た
で

す
か
。（
複
数
回
答
）

QQ

Q

QQ

市
民
サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て

ある
86.6%

ない
12.0%

無回答
1.4%

良かった
59.8%

良くなかった
7.6%

どちらとも
いえない
30.6%

無回答
2.0%

利用した
ことがない
41.1%平日の

昼休み時間
37.5%

毎週
木曜日の夜間
8.3%

無回答10.1%4月1日前後の
転入・転出の多い時期

3.0%

現
在
、市
民
課
の
窓
口
で
は
、

戸
籍
・
住
民
異
動
届
出
や
税

証
明
書
の
発
行
を
行
っ
て
い

ま
す
。
そ
れ
以
外
に
ど
の
よ

う
な
サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら
れ

た
ら
よ
い
と
思
い
ま
す
か
。

（
複
数
回
答
）

◎
解
説

更
な
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
と
職
員
の

意
識
改
革
の
参
考
と
す
る
た
め
調
査
を

行
い
ま
し
た
。
市
で
は
、
総
合
窓
口
導

入
の
検
討
を
行
っ
て
い
て
、
市
民
ニ
ー

ズ
の
重
要
な
資
料
と
し
て
活
用
し
て
い

き
ま
す
。

Q

0 2 4 6 8 12 14 16 1810 20%

いくつもの窓口を回らなければならなかった

どのくらい時間がかかるのか分からなかった

待ち時間が長かった

窓口での職員の説明が分かりにくかった

窓口の場所が分かりにくかった

書類の記入の仕方が分かりにくかった

窓口の案内表示が分かりにくかった

その他

15.1%

14.1%

12.4%

11.8%

10.9%

9.7%

6.1%

19.9%

0 5 10 15 20 25 30 35%

今のままでよい

国民健康保険

介護保険

児童手当・乳幼児医療・保育所

市の温泉施設利用券・敬老バス券

障がい者福祉

小･中学校、幼稚園

その他

31.3%

12.0%

11.4%

9.1%

7.9%

7.0%

6.7%

14.6%
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市
議
会
に
関
心
が
あ
り
ま
す
か
。

市
議
会
に
関
心
が
な
い
理
由

は
何
で
す
か
。

あ
な
た
が
特
に
力
を
入
れ
て
ほ
し
い
と
思
う
こ
と
は
何
で
す
か
。

（
複
数
回
答　

上
位
15
位
）

「
市
民
の
た
め
の
開
か
れ
た

議
会
」
に
す
る
た
め
に
必
要

な
も
の
は
何
だ
と
思
い
ま
す

か
。

◎
解
説

市
議
会
に
関
心
が
「
な
い
」
と
答
え

た
人
は
55
・
４
㌫
と
な
っ
て
い
て
、
そ

の
理
由
と
し
て
は
「
い
つ
開
催
さ
れ
て

い
る
か
分
か
ら
な
い
」、「
会
議
の
内
容

が
分
か
ら
な
い
」、「
直
接
生
活
に
関
係

な
い
と
感
じ
る
」
が
あ
げ
ら
れ
て
い
ま

す
。市

民
の
た
め
の
開
か
れ
た
議
会
に
す

る
た
め
に
、
議
員
に
よ
る
「
議
会
だ
よ

り
」
の
発
行
や
議
会
活
動
報
告
会
の
開

催
が
必
要
と
さ
れ
て
い
ま
す
。

年
代
別
で
み
る
と
、
20
代
・
40
代
・

50
代
・
60
代
で
「
商
店
街
の
活
性
化
」、

30
代
で
「
余
暇
利
用
施
設
」、
70
代
で

「
生
活
道
路
や
側
溝
の
整
備
」
が
１
位

と
な
っ
て
い
ま
す
。

地
区
別
で
み
る
と
、
姫
城
・
小
松
原
・

妻
ケ
丘
・
祝
吉
・
五
十
市
・
横
市
・
山

之
口
・
山
田
・
高
崎
で
「
商
店
街
の
活

性
化
」、
沖
水
で
「
余
暇
利
用
施
設
の

整
備
」、
志
和
池
・
西
岳
・
中
郷
で
「
生

活
道
路
や
側
溝
の
整
備
」、
庄
内
・
高

城
で
「
福
祉
対
策
」
が
１
位
と
な
っ
て

い
ま
す
。

◎
解
説

特
に
力
を
入
れ
て
ほ
し
い
項
目
の
1

位
は
、
４
年
連
続
で
「
商
店
街
の
活
性

化
」
と
な
っ
て
い
ま
す
。
平
成
21
年
度

以
降
、
順
位
の
変
動
は
あ
る
も
の
の
、

「
商
店
街
の
活
性
化
」、「
福
祉
対
策
」、

「
生
活
道
路
や
側
溝
の
整
備
」、「
企
業

誘
致
」、「
救
急
医
療
対
策
」
は
、
常
に

上
位
５
項
目
に
な
っ
て
い
ま
す
。

昨
年
度
と
比
較
し
て
順
位
が
上
昇
し

た
主
な
項
目
は
「
余
暇
利
用
施
設
の
整

備
」、「
下
水
道
の
整
備
」、「
ご
み
、
し

尿
の
処
理
」、「
公
園
・
緑
地
の
整
備
」

と
な
っ
て
い
ま
す
。

Q

Q

Q

Q

市
議
会
に
つ
い
て

市
政
へ
の
要
望

ある
41.9%ない

55.4%

無回答
2.7%

議員が
編集する
議会広報

（議会だより）
31.5%

今のままで
よい
11.8%

議員による
議会活動の報告会

31.0%

その他
25.7%

いつ開催されて
いるか
分からない
35.6%

直接生活に
関係ないと
感じる
24.1%

会議の内容が
分からない
31.0%

その他
9.3%

0 10 20 30 40%

商店街の活性化

福祉対策

生活道路や側溝の整備

企業誘致

救急医療対策

余暇利用施設の整備

公害対策

33.5%

27.6%　　　 

27.3%　　　 

26.0%　　　　

21.3%　　　　　　  

19.2%　　　　　　　　

16.0%　　　　　　　　　  

病気予防と健康増進　　　

下水道の整備　　　　　　

交通安全対策　　　　　　 

河川浄化や環境保全　　　　 

ごみ、し尿の処理　　　　　 

防犯対策　　　　　　　　　

幹線道路やバイパスなどの整備

公園･緑地の整備　　　　　　 

15.5%

15.4%

14.7%

13.2%

13.0%

13.0%

12.0%

11.6%


